
Do pred kratkem so bili celemu sve
tu uganka pragozdi ter sploh kraji ob 
izvoru južnoameriških rek Orinoko In 
Negro. Orinoko teče, ko se prikaže iz 
neizmernih gozdov, skozi državo Vene
zuela in se izteka v Atlantski Ocean. 
Prvi, ki so prodrli v te neprodirne kra
je, so bili leta 1763 španski raziskoval
ci. Tamošnja indijanska plemena so jih 
popolnoma pregnala in iztrebila z za
strupljenimi pušicami. Za Španci so po
skušali brezuspešno raziskovalno srečo 
Francozi, Nemci in Angleži. Celih 160 
let se je posrečilo Indijancem, odvra
čati radovedne belokožce od svojih raj
sko lepih — svobodnih bivališč. 

V kulturnemu svetu neodprte pokra
jine se je upal po tako dolgem času 
pred več nego 10 leti še le angleški uče

. dr. Hamilton Rire. Dvignil se je 
v letaln u — 
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nič zalega. Neovirano je lahko dokon
čal nadvse zanimiva raziskovanja. Te 
dni se je vrnil iz po njem odkritih 
pokrajin in dal tozadevne opise, foto
grafije, najdbe ter znamenitosti na raz
polago zemljepisnemu zavodu v Lon
donu. 

Anglež popisuje v potopisu, kako je 
prodiral po gozdovih, ki so za Evropej
ca nepopisno lepi. Videl je reke, kanale, 
vodopade, prepade, podzemeljske vot
line itd. Kraji so nudili učenjaku toli
ko zanimivega pri vsakem koraku, da 
se je mudil tamkaj pri neprestanem 
raziskovalnem delu 13 let. 

Na potovanju je zadel na pleme belo
kožnih Indijancev. Kakor znano so vsa 
indijanska plemena rdečepoltna. Dr. 
Rice trdi, da je videl bclopoltne Indi
jance pritlikave postave in neumne zu
nanjosti. Imajo vsi gnile zobe in ni pri 

niti sledu kake kulture. Znajo go
voriti, podirati drevesa, napraviti ogenj 



z drgnjenjem dveh trdih palčic, vreči 
preko vode hlod za prehod, a nekaj či
sto neznanega jim je čoln. 

Nadalje trdi Anglež, da je naletel v 
bližini Inirida reke na čisto žensko na
selbino na takozvane — Amaconke. 
Amaconke poznajo starogrške in rim
ske pravljice. To naj bi bile ženske, ki 
živijo brez moških in se borijo silovi
tejše nego moški. Indijanske Amacon
ke živijo več mesecev v letu čisto sa
me zase. K njim se upajo Indijanci le 
v mesecu aprilu in maju. Nikakor ni 
mogel zvedeti od moških, kaj dela ta 
čudni ženski svet in kakih šeg ter na
vad se oklepa. Sploh je amaconska na
šel1 ' la nekaj neprodirno tajinstvene
ga, oje življenje Anglež ni mogel raz
iskati. 


